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FELELŐS SZERKESZTŐ•
MURÁNYI JÓZSEF. Kapható minden dohánytözsdeben. 

Megjelenik délután 5 érakor.

Aktualitások.
Kassa, szeptember 23.

1.
Az alkotmánybiztositék meg lesz. 

Ez a tény. Most a haladópárti kürtö­
sök hangszereiket dúrba hangolják és 
!ajó szívvel jeremiádokat zokogva al­
kotmányos épségünk hiányáról, neki­
csapnak a koalíciós rendnek. Ez a 
másik tény, mit az utóbbi napok po­
litikai krónikája szűrt le tanulságul. Az 
idegek erőtlenségének tudatában, ki- 
ván \isszaélni a radikális mezbe bujt 
hitehagyotl publikum hiszékenységével 
és a maga. politikailag inkorrekt, (izéi­
méit a kormány lekötöttségének foly­
tonos l'eszegetésével kívánja fedezni. 
Es a nagy hajrá fölcsapott és 
mint valami szenvedélyes, tüzes csala- 
mduló hadrendbe szólítja a koalíció 
ellen a darabont konyhán jóllakott le­
gényeket. A magyarság osztatlan és 
egészséges bizalmát lehetetlen mesék­
kel akarják megfertőzni, elejtett és 
félreui..gyarázott szálakból piszkos le­
gendákat gyúrnak, amikkel szemben a 
kormány — hivatalosan hiteles for­
mában szögezi le a tényt: az alkot­
mánybiztositék meg tesz.

II.
A kiegyzezés müve betetözetlen, 

sőt az épületet tartó gerendák is meg­
inogtak. Ez is tény. Es ezzel szemben 
a holnap erőltetett radikalizmusának 
elöfutárjai érdekeink elalkuvásáról, a 
gazdasági jövő lehetetlenné tételéről 
beszélnek. Képtelen találgatásokkal, 
rosszindulatú célzatosságot hamisíta­
nak bele a kiegyezési tárgyalások me­
netébe es jóllehet pozitiven biztosat 
nem tudnak, csak úgy tajtékzik a 
szájuk mikor a nemzet vezéreit vádol- 
J'ik meg. Elvégre ez is üzlet, csakhogy 
piszkos üzlet, olyasvalami, mihez kez- 
tyiis kézzel és akkor is csak félve 
nyúl hozzá az ember. El kerül belel len 
k izdas -gi alakulások, egyéb téren ak­
tuálisai vált rekompensációk. azért 
uerl szóba hozták a közös költsé­

gekhez való hozzájárulási hányad 
'■“iclé. /'(. még nem szabad árulásról 
beszélnünk s nem szabad megbolrán- 
kóznu ik azzal a politikai töri etesse!, 
ue ly a békés, munkás sorból néhány 
■rondörl belelovalt valami komikusán 
Emeletien hadviselésbe.

junk Kossuth Ferencnek. Van olyan 
jó magyar ember u mint akármelyik 
elégedetlenkedő és nem kevesebb féltő 
gondossággal néz a jövendőnk elé, 
mint bármelyike az elégedetlenkedők­
nek. Alternacivák elé van állítva a 
nemzet és egyenesen eszfelenség lenne 
beleugrani az örvénybe, csak azért, 
mert a leiette elvezető hid keskeny és 
nagyon egyszerűre gyalult.

III.
Nyíltan, minden kertelés nélkül 

beszélnek már Ausztriában a néppar- 
Iáment csődjéről. Heterogén elemek 
házasságáról van szó, egy lehetetlen 
égygyéforrásról, mely a hazai viszo­
nyoktól teljesen elütő körülmények kö­
zöli jött napvilágra: és ugyanekkor a 
belügyminiszter hivatalos tormában 
nyilvánosságra hozza, hogy a választó- 
jogi törvény reformjára vonatkozó elő­
munkálatok már annyira előrehaladtak, 
hogy már csak a formulázásról, szö- 
vegbeöntésröl tehet szó. S ez a lény 
K sok szót, forraszt a darabont író­
deákoknak torkára. Nemzeti irányban, 
modern szempontok által kijelölt tar­
talommal születik újjá a választói jog 
és mikor a kirekesztett százezreket be­
viszi az alkotmányosság várába, halal- 
inasan megnöveli a magyarság erőit. 
Égető szükség van erre, különösen ma. 
mikor a minden felülről reánk agvar- 
kodó ellenségeink összefogtak és meg­
csinálták a nemzeti koalíció ellenében 
a nemzetellenesek koalícióját.

szervezetről tudunk : a szociáldemokraták és 
a keresztény szociálisták szervezetéről. Mind 
a kettő részt kér a választási mérkőzésből, 
majd elvállik, ki dolgozott több szerencsé­
vel. A szociáldemokraták bizonyára a VI. 
kerületben fognak megpróbálkozni, hol sok 
a munkás és kisiparos szavazó. A tábori 
háztulajdonosok sorában remélnek híveket, 
bár valószínű, hogy valamennyi kerületben 
felállítanak jelöltet s el nem mulasztják a 
legszélesebbkörü agitációt. A keresztény- 
szociálisták a Ferencz- és József városban 
remélnek gyökeret verni. Nagyrészben ott 
laknak a kath. olvasókör, és egyéb vallásos 
egyesületek tagjai s ebből a két kerületből 
kerül ki a női füzér-egyesületek (braterka) 
legtöbb tagja. Az asszonyok szerepe pedig 
sohasem volt utolsó választási harcoknál.

A belvárosi kerületekben az egyéni 
ambíció már szabadabb fogást lel. A vá­
lasztás e helyütt az ügyes önjelöltek áldo­
zatkészsége és egyéni összeköttetései szerint 
fog eldőlni. A pártkeretek szerint való fel­
lépés eredménynyel járna, de hát kérdés, 
hogy addig ténylegesen megalakulva akcióba 
lépnek-e. A tisztviselők és a kereskedők 
magatartásán múlik, hogyan alakul a belvá­
rosi kerületben a választás.

Aki tehát csak megközelítő képet akarja 
megrajzolni a választás utáni közgyűlésnek, 
annak is igen nehéz a feladata. Teljesen 
kiszámíthatatlan mint fog alakulni a válasz­
tás. Egy bizonyos: meglepetésben bősé­
ges lesz.

Dj emberek a gáton.
Hogyan alakul a közgyűlés.

Kossuth Keretíc megnyugtatta a 
tnvsesziTÜ találgatásokon fölizgult ke­
délyekéi és semmi okunk sincs rá és 
jogunk sincsen hozzá, hogy ne liigy-

Bizottsági tagválasztások előtt.
A kassai sajtó szinte példátlan egyön­

tetűséggel konstatálta, hogy a városi bizott­
sági tag választások sima lebonyolítása ez 
évben nem remélhető. A lapok saját közön­
ségük hangulatából merítették a mozgolódás 
Pozitív hírét s mivel a lapok pártállása kü­
lönböző, megállapítható az is, hogy válasz­
tás iránti érdeklődés a polgárok rétegének 
minden egyes osztályára kiteljed. A mandá­
tumokat befejezett bizottsági tagok legtöbbje 
elfanyalodott arccal néz a választás elé, ér- ; 
zik, hogy a zöld asztaltól búcsút kell venni, 
jövőre a közgyűlésbe vissza nem térhetnek.

A választás esélyeit természetesen iw- | 
gyón bajos kiszámítani. A polgárság telje­
sen szervezetlen, s ha mutatkozik is szer­
vezkedés, az sokkal gyengébb tempóban 
halad előre, mint szeretnők. Két komoly

A Kazinczy-köí
téli programja.

(A választmány ülése. — Fővárosi Írók 
felolvasása. — Matinék a nagy kaszinó­
ban. — Könyvtári ügyek. — Henszlmann 

Imre emléke.)

A kassai Kazinczy-Kör választmánya 
múlt szombaton ülést tartott, melyen egy­
hangúlag elfogadta Eötvéuyi Nagy Olivér 
főtitkár előterjesztését a Kör idei "téli pro­
gramja tárgyában. E szerint az irodalmi 
estéket kette osztják. A komoly tárgyú fel­
olvasásokat, melyekre — mint múltkor je­
lentettük máris sikerült néhány előkelő 
fővárosi Írót megnyerni s melyeket élénken 
fognak tarkítani helybeli kulturális ténye­
zők előadásai, délutánonkint G órakor a vá­
rosház, vagy megyeház nagytermében tart­
ják meg.

A Társalgási Egylettel, a Kaszinóval 
együttesen pedig, ez utóbbinak a helyiségei­
ben, mindig esti 9 órakor, könnyebb mü- 
soru, valami humoros felolvasásból, szava­
latból, zene- és énekszámból álló kedélyes 
estéket szándékozik rendezni a Kör, melyre 
nézve már bírja a Kaszinó vezető tagjainak 
a rokonszenves támogatását. Ez utóbbi es- 
ték egyszersmind arra is szolgálnának, hocy 
városunk meglehetősen széttagolt társadal­
mát közelebb hozzák cgvmáshoz.



Az esték rendezését a főtitkárra bízták 
s mint halljuk, október végén fogják azok 
kezdetüket venni. A délutáni előadásokra 
szívesen látják Kassa egész müveit társa­
dalmát. Belépődíj nem lesz. A tanuló ifjú­
ság számára kellő számú belépőjegyet bo­
csátanak ki.

Az ülés többi tárgyai közül megemlí­
tést érdemel, hogy Kovács Zsigmondnak 
a 400 év óta működött kassai írókat tár- 
gyazó müve megvitatása és esetleg a Kör 
által leendő kiadása végett bizottságot küld­
tek ki.

Kassa város a Kör népkönyvtára ré­
szére további 3 évre megadta az ingyen 
helyiséget és évi 500 kor. segélyt. Ugyan­
ennyit adott a folyó évre a jelzett célra a 
Múzeumok és Könyvtárak Országos Fel­
ügyelősége is. A Kassáról távozott dr. Lé- 
vay István telső keresk. isk. igazgatónak a 
Kör érdekében kifejtett munkásságáért kö­
szönetét szavaztak, úgyszintén az Országos 
Írod. és Közművelődési Szövetségnek is 
könyvadományáért. A kassavidéki turista­
kor ama kérelmét végül, hogy a kassai 
születésű Henszelmann Imre műtörténész 
emlékének dombormű által leendő megörö­
kítését a Kazinczy-Kör is támogassa, egy­
hangú helyeslésnél fogadták.

Olcsó árak.

NAPLÓ

forgatható színpad — aztán beözönlenek a 
színészek.

A megujhodott kultur intézet jövőjéről, 
programjáról szólnak. Ezután a közönség 
szeme előtt a színpadi munkások felállítják 
a Bolond Istók első felvonásának díszleteit 
s ekkor kezdődik a voltaképpeni előadás. A 
Bolond Istókot Szemere György irta s egyik 
főszerepét Nagy Gyula játsza.

A Vígszínház műsorában most Wilde 
Oszkár hires vigjátéka a Bnnbury uralkodik, 
mely a szombati premieren nagy sikert 
aratott. Finom szatíra a darab, az irodalmi 
Ínyencek számára való. Cselekménye alig 
van, nem is érezzük hiányát. Wilde szelle­
mes ötletei gazdag kárpótlást nyújtanak. — 
A Nemzeti színház újdonsága az Egérke 
nem nagy sikert aratott. Szentimentális an­
gol vígjáték, mely azonban nem tud a szi­
vünkhöz férkőzni. — Az operaházban 
Bnrrián Károlyt várják. Vendégszereplése 
Wagner leghatalmasabb dalmüvét a Fristán 
és Szóidét teszi élvezhetővé. Külön fejezetet 
lehetne szentelni a gomba módra elszapo­
rodott kis színházakról és cabaretekről. 
Minden sarkon egy színház 1 Minek felsoro­
lására egy laphasáb kevés volna.

ÚJDONSÁGOK
ginházi élet a fővárosban.

A fővárosi nyári arénákban végét járja 
az évad. Még egy néhány nap s bezáródnak 
a ligeti színkörök, a könnyed múzsa pihe­
nőre tér. Annál élénkebb azonban a kő- 
szinházakban az élet. A téli szezon vala­
mennyi fővárosi színházban teljes erővel 
megindult, a Király színházban a Vig nibe- 
luitgok kacagtatják a közönséget, október 
elsejére pedig bevonul a Vig özvegy: Fedák 
Sárival Glavári Hanna szerepében. Az át­
telepített Víg özvegy királyszinházi előadá­
sában maga a darab is uj lesz. Arra törek­
szenek, hogy az előadásban a darab pompás 
vígjátéki cselekménye is kidomborodjék. A 
színpad képe is más lesz. A második fel­
vonásbeli pavilion egy hatalmas, boltozatos 
gyönyörű építmény lesz.

Fedák Sári — a saját bevallása szerint 
•— valóságos lámpalázt érez, ha A vig öz­
vegy királyszinházi premierjére gondol. Az 
izgalom edzi a legvégsőkig ambícióját, mon­
dotta nekünk a primadonna, hogy ebben a 
szerepben olyan sikert arasson, a milyenre 
— vágyik. Még áldozatot is hozott ennek a 
szerepnek. Nem is csekély: fájdalmas, sőt 
véres áldozatot. Kifuratta a füleit; hogy 
mint Glavari Hanna komoly butonokkal je­
lenhessen meg, mert eedig soh' se viselt 
fülbevalót, mert nem is viselhetett.

A Népszinház-Vígopera megnyitó elő­
adása október elsején lesz. Egv fiatal, te­
hetséges gárda sereglett Máder Rezső igaz­
gató köré, mely tele van hévvel, lelkesedés­
sel, a művészet iránti hecsvágygyal.

A Kassai színészek közül tagjai a tár­
sulatnak Nagy Gyula és Kürthy József, 
régi ismerőseink közül, akik már játszottak 
a kassai színpadon, Mészáros Gizella, Ma- 
rossi Adél, Székely Gyula. A megnyitó elő­
adás lázasan foglalkoztatja a művész gár­
dát. A jegyek nagyrésze az első előadásra 
már most elkelt. Herceg Ferenc Avató já­
tékával nyílik meg a színház. A mikor a 
függönyt felhúzzák ott áll a teljesen üres

Lassan az adóval 1
— Rendelet az adóbehajtásról. —

Wekerle Sándor miniszterelnök, mint 
pénzügyminiszter rendeletet intézett a kassai 
pénzügyigazgatósághoz az adóbehajtás dol­
gában. Rendelete kiadására az birta a pénz­
ügyminisztert, hogy a kimutatás számadatai 
szerint 1907. évi julius hó végéig egy mil­
lió koronával kevesebb egyenes adó folyt 
be, mint amennyit az év első hét hónapjára 
bevételként költségvetésileg előirányoztak. 
Az eddigi szokástól eltérőleg azonban a 
rendelet nem követeli a végrehajtásoknak 
tüzzel-vassal való foganatosítását, hanem 

1 megvédi az adófizető közönséget a törvény­
telenségtől és létérdekének veszélyeztetésétől.

így elrendeli a többek között, hogy a 
i végrehajtást csak ott foganatosítsák személy- 
! válogatás nélkül, ahol ez az adózó polgárok 

létérdekének minden veszélyeztetése nélkül 
lehetséges s csak akkor, ha a termések ér­
tékesítésének ideje beállott.

Azokon a helyeken, ahol a termés egy 
része megsemmisült s ahol a kárt egyéb 
jövedelmi források nem pótolhatják, végre­
hajtás egyáltalában nem alkalmazható.

Az ingatlanokra kért árverés foganatba 
vételének engedélyezését a miniszter magá­
nak tartotta fönn.

Személyi hír. Vandracsek Jenő dr. 
I Kassa város tiszti főorvosa, Darmstadba 

utazott, hol a hygieniai és dermithologiai 
kongresszuson részt vesz, s megtekinti a 
kongresszussal kapcsolat egészségügyi kiál­
lítást.

- Bizottsági ülés. A városi pénzügyi 
bizottság ma délután a városháza tanács­
termében ülést tart, amelyen több a város 
gazdasági ügyeit érintő kérdés nyer elin­
tézést.

Városi közgyűlés. Kassa vá­
ros lörvvnvlmlósagt bizuHs.jga szep­
tember havi közgyűléséi csü(ötjükön, 
2(i-; ti tavija meg. A közgyűlés napi-

Szeptember 24,

rendjén szereplő ügyek tárgysorozatát 
ma délután állitjaössze a polgár- 
mester.

— A városi zeneiskolában a hegedű 
és brácsa tanszakra növendékek még fel­
vétetnek. Úgy kezdők, mint haladók beha­
tása naponként délután 4 órától eszkö­
zöltetik.

— Megdézsmált színházi buffet. A 
színházban nagy takarítás folyik. Porolnak, 
tisztogatnak, súrolnak. Súrolás közben a 
takarítást végző asszonyok eljutottak a 
színházi buffetbe. A buffetben ott volt 
Grünhut Ignác bérlő szekrénye, amelyben 
borokat, likőröket és különféle cukorkákat 
tartott. Az egyik asszony, Kravalikné munka 
közben gondolt egyet s leszakította a szek­
rény lakatját. Majd kiszedegette az aszú 
borokat, likőröket s előbb jót húzott a fias­
kókból, a vele volt másik két asszonyt, 
Nazdraveczkynét és Szauber Bélánét is 
megkínálta. Az ital Ízlett az asszonyoknak, 
hamarosan jól eláztak. Nazdraveczkyné any- 
nyit ivott, hogy szinte rosszul lett s ittasan 
az egyik páholyba feküdt. A többi asszony­
nyal is mozgott a föld. Szerencsétlenségükre 
azonban megjött Grünhut Ignác s rögtön 
átlátta a helyzetet. Jelentést tett a dézsmá­
lásról a rendőrségen. Kátsa detektív meg­
állapította az egész eset lefolyását s mivel 
sok üveg hiányzott, kutatást tartott. És pe­
dig eredménynyel, mert az emeleti erkély 
egyik széke alatt több üveg likőrt talált el­
rejtve. A rendőrség az ügyben megindította 
a vizsgálatot.

Októbernek első napján ... A 
város katonaügyi hivatalába megérkeztek a 
katonai behívók. A közlegények október 
16-án tartoznak bevonulni, ellenben az egy- 

I éves önkéntesek már október 1 én. A be- 
! sorozott újoncok átvehetik behívóikat a 

katonaügyi hivatalban.
— Megint kisiklott. Persze a közúti 

vasút. Tegnap délután ismétlődött ez a 
megszokott eset. A közúti vasúti mozdony 
a dóm előtt kiugrott a sínekből. Baj — 
nem történt.

— Uj kávéház. Pfann Ferenc meg­
vette a Fő-utca 77. szám alatt levő Mol- 
csányi-kávéházal, s azt „Erzsébet-kávéház“ 
név alatt holnap megnyitja.

— Csendélet a Kircz-féle telepen. A 
I Csermely-völgyi Kircz-féle fűrésztelep sok 

dolgot ad a rendőrségnek. A munkások kö­
zött igen gyakoriak az összetűzések, véres 
verekedések. Tegnap éjjel 11 óra tájban 
Schmiedt Jakab kocsis összekapott Jarosz 
József fürésztelepi szolgával. A veszeke­
désbe később a telep többi munkása is be­
avatkozott, aminek következése azután vé- 

t rés verekedés lett. Schmiedt Jakab egy keze 
ügyébe eső vastag fadoronggal úgy fejbe 
vágta Jarosz Józsefet, hogy az eszméletle­
nül összeesett. Schmiedt azt hitte, embert 
gyilkolt s ijedtében elfutott, az erdőbe me­
nekült. Végre is telefonon rendőröket hív­
tak. A lovasrendőrök a verekedő munkások 
közül Seberger Jánost, Saft Mihályt és Szka- 
luszky Mátyást letartóztatták. Schmiedt Jó- 

1 zsef az erdőben bujdosik, őt még nem sike­
rült föllelni. A súlyos sérülést szenvedett

aki akar, az küldje el bizalommal
WEISZ TERÉZ

villamerőre berendezett fehérnemű-mosó, 
selyemmüfestő és vegytisztító intézetébe

MiskolCZ ir——

A gyár « fehérnek,™* ***** „ STSui

tik
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Jarosz Józsefet mentők szállították a köz- I 
kórházba.

Kassa pénzügyei a minisz­
tériumban. Kassa város 1906. évi 
zárszámadását Andrássy Gyula gróf 
belügyminiszter jóváhagyla. A jóvá­
hagyásról szóló miniszteri leirat ma 
érkezei t meg a polgármesterhez. A jó­
váhagyás természetesen azon közgyű­
lési határozatra is kiterjed, mely ki­
mondja, hogy a mutatkozó deficit kü­
lön számlán vezettessék és törleszté­
sére a város kölcsönt vegyen fel. _-
Ugyancsak ma érkezett le a rendkí­
vüli közgyűlés határozatának jóváha­
gyása. a 450 ezer korona vízvezetéki 
és csatornázási kölcsön felvétele ügyé­
ben. Miután a miniszter jóváhagyása 
leél kezelt, a kölcsönt valószínűleg még 
e hét folyamán felveszi Éder Ödön 
polgármester.

— Olcsóbb lesz a posta. Csodálatos­
képpen valami olcsóbbságról is hallani. Nem 
nagy dolog ugyan, de mégis csak érdemes 
a megemlítésre. A posta olcsóbbodik meg 
a nemzetközi forgalomban. Ugyanis a ró­
mai nemzetközi postakongresszás határo­
zata szerint ez év október hó 1 én a nem­
zetközi postaforgalomban több tarifatételt le 
fognak szállítani. A levelek diját meghatá­
rozó sulyegységet 25 grammról 20-ra eme­
lik fel, a díj pedig, amely eddig 25 centime 
volt 15 grammonkint, ezentúl esak az első 
20 grammért csak 15 fillér. Uj lesz ezen­
kívül a válaszlap, amely 29 fillérért lesz 
kapható. Leszállítják továbbá a pénzutalvá­
nyozás díjtételeit is a nemzetközi forgalom­
ban. Eddig 100 koronán alul minden 25 
filler volt a dij, 100 koronán felül pedig 
minden 50 koronáért 20 fillér. Ezentúl 100 
koronán alul is 50 koronánkint kell °5 fil­
lért fizetni.

Kazánfűtői- és stahilgőzgépkezelői 
tanfolyamok. A kassai m. kir. állami felső 
ipariskolában f. évi október hó 15-én külön 
tanfolyamok nyílnak meg oly géptulajdono­
sok es lakatos-, kovács-, rézmű-iparosok ré­
szere, kik a stabil gőzkazánok, illetve stabil 
gőzgépek kezeléséhez szükséges elméleti és 

szakképzettséget megszerezni 
óhajtják. A stabil gőzgép-kezelői tanfolyamra 
altalaban csak olyanok vehetők föl, kik elő­
zőleg a kazánfűtői és lokomobiigép kezelői 
!?,n!?*yamot sikeresen elvégezték. A kazán­
fűtői tanfolyamra fölvehetők kazánfűtői gya­
kornokok és ezen pályára készülő napszá­
mosok is, ha a magyar nyelvet bírják s az 
iras-olvasasban jártasak. Beiratkozhatni — a 
szabályszerű 6, illetve 10 kor. öeiratási dij 
lefizetése mellett bármely napon d. e. 11 
és 12 óra között az int. igazgatóságnál. Az 
elméleti tanítás a hétköznapok esteli, a gya­
korlati demonstrációk a vasárnapok délelőtti 
óraiban tartatnak. A tanfolyam végén teendő 
képesítő vizsgálatok eredményeihez képest a 
hallgatók a kazánok, illetve stabilgőzgépek 
kezelésére törvényesen feljogosító bizonyít­
ványokat nyernek. Az igazgatóság.

A senki fia. Balog Anna, aki a 
Cserebogár-utcán lakik tegnap reggel atyjá­
nak a gépfuvarozásnál segédkezett. Útköz­
ben hozzácsatlakozott egy falusiasén öltö­
zött asszony s átadott neki egy kis fiú 
gyermeket azon kéréssel, vinné azt el a 
g>erck nagyanyjához Csáj Erzsébethez, aki 
Turek Ferencéknél szolgál. Balog Anna tel­
jesítette az asszony kérését s elvitte a gyer­
meket. Azonban nagy volt a megrökönyö­
désé, mikor a gyereket Csaj Erzsébet nem 
akarta átvenni.

Ismerem a gyermeket, de nem aka­
rom látni. Vigye vissza annak, akitől hozta.
Ez volt az ékesebb asszonv Csáj Erzsébet 
felelete.

Balogh Anna mit tehetett mást, elvitte 
a gyermeket a rendőrségnek. Itt aztán ki­
derült, hogy a gyermek anyja Onderkó 
Anna, alsóhutkai asszony, apja pedig Csáj 
Erzsébet fia. A senki gyermekét, mivel a 
szülők elhagyták, a hatóság veszi gondo­
zásába. A szívtelen szülők ellen az eljárás 
megindult.

Részeg asszonyok. Homanyiczky 
Antal és Nagy Erzsébet az utcán összeve­
rekedtek. Mind a kettő oly részeg volt, 
hogy azt sem tudták megmondani, hol lak­
nak. A rendőrtiszt erre mind a kettőt kény­
telen volt a városi fogdába zárni.

— Ügynökök igazolványa. A keres­
kedelmi miniszter elvi határozatot hozott, 
mely szerint üzletek és ingatlanok adásvé­
telének, úgyszintén jelzálogkölcsönöknek 
közvetítésére ügynöki iparigazolvány ad­
ható, okmányok beszerzésére azonban nem 
köteleztetik.

— Uj városi szervezet. Emlí­
tettük volt, hogy Kassa város uj szer­
vezeti szabályrendelete elkészült. Éder 
Ödön polgármester még e hét folya­
mán az egyes referensekkel füzetesen 
átvizsgálja a szabályrendelet tervezetet 
s azután a szervezési bizottság elő 
terjeszti. Az igy alapos munkával ál- 
revidiált szabályrend -let. az október 
havi közgyűlés egyik érdekes és ki­
emelkedő tárgya lesz, amennyiben az 
uj szervezettől várható a városi köz- 
igazgatás modern alapokra helyezése.

— Elgázolt kis fiú. Horváth Pál, a 
Fried és Adorján cég kocsisa tegnap dél­
után a Deák Ferenc-utcán oly sebesen haj­
tott, hogy a 25. számú házból kijövő Piatkó 
Géza 7 éves fiút elgázolta. A gyermeket 
Róth Manó dr. orvos részesítette első se­
gélyben.

~ Mikor a milliomos mulat. A Bács­
kai Hírlap mai száma Írja: Az éjszaka egy 
előkelő bácskai milliomos jól mulatott és 
hajnaltájt betért egy itteni kávéházba, mely 
a, főtéren van. Pezsgőt kért. Egy üveg pezs­
gőt, de kikötötte, hogy magyar pezsgő 
legyen.

Képzelhetni a kávés zavarát, amikor be 
kellett valani, hogy magyar pezsgője nincs, ; 
mert az utolsó üveget éppen egy félórának 
előtte fogyasztották el. Hanem másféle pezs­
gővel szívesen szolgál.

Hány üveg külföldi pezsgője van 
készletben ? — kérdezte a milliomos.

— Százhúsz.
Hozzák ide mind a százhúsz üveget.

Az arany- és ezüstnyaku palackok 
rendre felvonultak és akkor a mulató millio­
mos tovább rendelkezett :

— Valamennyit szét kell vinni a piacra, 
szétosztani a kofák között. Hadd pezsgőz­
zenek.

— Igenis, kérem alásan.
És igy történt, hogy a jámbor szabad­

kai kofák, akik a szürke hajnali órákban a 
piacon rendelkeztek, egy-egy üveg pezsgő­
höz jutottak. De kaptak pezsgőt mások is. 
Boldog-boldogtalan részesült a bőkezű aján­
dékban, aki arra járt.

— Reményiem, most már kénytelen 
lesz magyar pezsgőt hozatni — mondta a 
milliomos a kávésnak, minthogy a kül­
földi pezsgőkészlet is elfogyott. Jó éjszakát

A kávés nem bánná, ha minden éjjel 
ilyen jó üzletet csinálhatna. Mert, mondani 
is fölösleges, a milliomos azon nyomban ki- , 
fizette a cehhet és nem mondta a főpincér­
nek, hogy irja föl.

Azt hitte a felesége. Jung István 
tegnap déltájt a Széchényi ligetben beszél­
getett egy asszonynyal. Egyszerre ütlegek 
zuhognak rája. íván András napszámos rá­
támadt s agyba-főbe verte. A rendőr a nap- í

számost az ügyeletes rendőrtiszt elé kisérte, 
hol Iván azzal védekezett, hogy az asszonyt 
feleségének nézte.

Állami tisztviselők kölcsöne. Egy 
tekintélyes költőid! pénzcsoport, melyben a 
bank- és biztosítási szak is képviselve van, 
magasabb rangú állami tisztviselők részére 
hosszabb lejáratú törlesztéses külcsönüzlet- 
ágat óhajt oly módon létesíteni, hogy az 
adós halála esetén a kölcsön adott összeg 
törlesztetten része a biztosításul letelt élet­
biztosítási költvényből nyerne fedezetet, más 
esetekben beálló veszteség esetére pedig 
hitelbiztosítás szolgálna. A hitelbiztosítás pó­
tolná a kezeseket és a tisztviselők fizetésének 
birói letiltását. A kamatláb 2 és fél száza­
lékkal haladná meg az Osztrák-Magyar 
Bank kamatlábát.

- Botrány a kávéház előtt. Múlt éj­
jel a Deák Ferenc-utcán levő Rákóczi-kávé- 
ház előtt nagy botrány keletkezett. Vágácsi 
Imre nyerges és szíjgyártó segéd a kávéház 
előtt összeveszett a kaszirnővel. Szidta a 
tündért, mint a bokrot. Persze a kávéház 
szépe sem maradt adós a felelettel. Közben 
odaérkezett Borsos József lakatos segéd 
Dellinger Erzsébet kaszirnővel. Nyomban 
mindketten a kaszirnő pártjára állottak s 
megtámadták a nyerges segédet. Az óriási 
lármának, kiabálásnak és verekedésnek a 
rendőrség közbelépése vetett véget. A rend­
őrség az egész díszes társaságot bekísérte- 
Most megindult ellenük a kihágás! eljárás.

Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett különbejáratu 
szobák. Rézágyak, fürdők, lift. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor- utca 30. sz.

Hirdetések.

j Egy közös konyhának
i SÜT* alkalmas

lakás kerestetik.
j Részletes ajánlatok der női 
IKLE&RER ALAJOS nyug. 
jógák, igazgatóhoz Kovács- 

' utca 15. sz. alá küldendők

; liptói! iíhIíhj esetett lijazlatit.

2 KOSZTOS FIÚT
:::: ELFOGAD :::

teljes ellátásra
gyermektelen úri csa­
lád, közvetlen az isko- 

Iák mellett. ::::
CÍM a kiadóhivatalban.

Egy 10 lóerejű 5 üléses

automobil
magnet gyújtóval kifogástalan ál­
lapotban, elköltözés miatt olcsón 

eladó. Cim : a kiadóhivatalban.

.... '"""nii ■buh...... inni II ss—ssmmm A w*s.
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Látható Irásu

ADLET* iróiép
A maias maiy. klr. vallás- és közoktatási Mi­
nisterium 4965. ein- szám alatt az állami tan­

intézeteknek ajánlva.

1906. Milánói nemzetközi kiálli- j 
tás leimajasabb kitüntetés 

Grand Prix I
A látható irásu ADLET* Íróiép 
elismerve az iróiépek remeke I 
Azon előnyök, melyek más iró- 
iépeken eiyenkint észlelhetők, 

itt egyesítve vannak I 
Látható írás I

Leinaiyobb átütési Íróiép I 
Tiszta acélszerkezet I 

Eddiielnem értiyorsasái!
■Rendkívül eiyszerü ke- í 

zelés I
Tiszta acélszerkezeténél foiva a 

legtartósabb iróiép I

«SrJohrt Rezső
Budapest, VI. Teréz-körut 22.

Prospektus irásminta Iniyen és bérmentve I

THE BERLITZ SCHOOL
OF LANGDAGES,

Legnagyobb nyolvtanitási intézat
hölgyek és urak részére (Berlitz M. Dé 

tanár fövezetése alatt).
Tanítás franczia, angol, olasz, spanyol, 

magyar, cseh és lengyel nyelvből
■z illető nemzetek tanítói által a világhírű 

„Berlitz“-féle módszer szeint.

Sredsény biztcsitva. Próbaórák ingyen
Jelentkezések naponta délelőt 8—10 óráig 

s délután 1—4-ig.
Jelentkezni lehet Vitéz A. könyv- 

kereskedésében.
Világkiállítás St.-Louis 1904. „Grand Prix“. 
Világkiállítás Páris 1900, 2 arany érem.

KASSAI JELZÁLOGBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG =
u=i FŐ-UTCA 4. SZÁM. 1=1 

a ■ ■ 1 -.. ...I
Elfogad BETÉTEKET takarékkönyvecskére vagy folyó- 
0 0 számlára legelőnyösebb feltételek mellett. 0 0 
Vesz és elad értékpapírokat, arany és ezüst pénzneme­
ket, idegen bankjegyeket. Átutalásokat bármely kül- 
0 0 földi piacra is közvetít. 0 0

Tűz- és betörésmentes safe deposit. 

- Sorsjegyek részletfizetésre. -

Osztálysorsjegyek

Sorsjegycsoportok alakítása.

Minden egyéb bankügylet gyors és előnyös lebonyolítása.

OO
OO

* i

00
00

000 LELKIISMERETES MUNKA. 000

STEINER ADOLF és TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, RÁKÓCZI-KÖRUT 6,

Elvállalja minden e szakmába vágó munkák elkészitósét. pontos és lelkiismere­
tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.

::: Abauj-Torna vármegye székházának csatorna és vízvezeték berendezője.

o o Tessék költségvetést kérni — díjtalan, o o

OO
OO

OO
OO
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1

KASSAI NÉPBANK R.-T.
Fő-utea 22. szám I. emelet (saját ház.)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. — Betéteket ka­

matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számlán

legelőnyösebb feltételek
és visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kisorsolt értékpapírokat 
leszámítol. Folyószámlahitelt engedélyez fedezet alapján. Érték­
papírokat, külföldi pénznemeket vesz és elad. Szelvényeket díjtala­
nul vált be. — Felvilágosítások készséggel adatnak.

1

■ ü
Géplakatos, kovács és asztalos

tan&elék
fölvétetnek Dokupil és Fenyves 
oki. gépészmérnök gépgyárában 

Kassa, Vám-utca 15. szám.

Építkezésre alkalmas

szép kerti telkek
a kir. tábla és polgári iskolához kö­

zel, széltől védett, zajtalan utczán
igen jutányosán eladók.

Bővebbet HELLVIG ZS. üveg­
kereskedésében Fő-utca 46. sz. a.

m$, us x;x

BAUERNEBL ES FIA, KASSA
SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.

I elefon : 78. KASSA Alopittiitott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR KORONA SÖR ~ SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és mesterséges pincehütéssel felszerelve.

Bővebb feivilágoiitással, nem 
különben árjegyzékkel kívánatra 
a serfőzde Készséggel szolgál.
e sörfőzde söre méretik ki,

Nagyobb kUldomónyok saj.M jéggel hű­
tött sörszállltó-kocsijalnkban szállíttat­
nak. A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

Royal nagyétísremben kizárólag

Kiadó: $»rányi Kszsof. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA


